

Газета основана в 1946 году

Пятница, 6 сентября 2024 г.
№ 29 (3755)

Газета трудового коллектива Ордена Отечественной войны I-й степени ОАО «Соликамский магниевый завод»

ЦИТАТА НОМЕРА:

«Всё, что касается отопления, воды, общецеховой обменной вентиляции – обязанности небольшого коллектива нашей бригады слесарей по ремонту энергооборудования. Вот уж, действительно, большие труженики: по мере своих сил отремонтировали и проверили за лето все проблемные участки на сетях цеха, в том числе привели в порядок

трубопровод, на котором были выявлены порывы. Провели ревизию запорной арматуры, промывку батарей. К грядущему приёму тепла мы сегодня полностью готовы»

Андрей ПАНТЕЛЕЕВ,
старший энергетик цеха № 1 (вторая полоса).

Молодость, радость, познание себя!



На «маятнике» – одном из отрезков турполосы – Елизавета Макарова из цеха № 19. Представительница этой исключительно женской команды на заводском туристическом слёте – дебютант. Но все его этапы выдержала успешно. И пешеходную дистанцию с рюкзаком за плечами преодолела, и груз через навесную переправу (настоящее испытание для команды хрупких девушек!) мужественно транспортировала. «Вот это адреналин! Здорово!» – итоговые впечатления участницы.

Подробности заводского турслёта – на третьей полосе.

Обжиг, в капремонт!

В цехе хлоропроизводных заводов стартовал капитальный ремонт обжигового комплекса.



Футеровщики ремонтно-строительного цеха приступили к демонтажу участков, подлежащих к ремонту. Среди крупных работ на объекте – ремонт центральной и периферийной горелок, башенного крана, системы вентиляции.

В. А. Пузанов,
начальник цеха хлоропроизводных СМЗ: «Специалисты ремонтно-строительного цеха работают в соответствии с графиком.

Производят замену кладки самой обжиговой печи.

Со своей стороны технологи отделения обжига подготовили все необходимое к останову, в том числе необходимый страховой запас обожжённой извести».

Елена БАЖЕНОВА.
Фото из архива редакции

Четвёртый – заключительный

На участке аммиачного гидролиза опытного цеха идёт подготовка к установке нового эмалированного сборника.

Это оборудование необходимо для производства тантала пентаоксида. В больших шестикубовых реакторах происходит процесс аммиачного гидролиза с получением гидроокиси. А сборники, наряду с нутч-фильтрами, задействованы в процессе фильтрации.

Добавим, замена бакового оборудования на данном участке началась два года назад. Прежние сборники в эксплуатации находились более сорока лет и свой ресурс уже выработали. Поочерёдно, в предшествующие два года, три сборника заменили, на 2024-й запланирована замена последнего – четвёртого. Необходимые фланцы и вентили для его обвязки уже заказаны. Установка нового бака будет выполняться собственными силами – специалистами мехслужбы цеха № 3.

Ольга КРАСНИЦКАЯ

Без перерыва в производстве

Плановый ремонт начался на транспортной галерее завода.

С неё с территории «Уралкалия» поступает карналлит в сырьевое отделение электролизного цеха завода.

Сроки ремонта синхронизированы с плановым ремонтом на карналлитовой фабрике ПАО «Уралкалий». Продлится он двадцать суток. Снабжение производства СМЗ обогащенным карналлитом в этот период ведётся из собственных запасов.

Д.А. Демченко, начальник 1 и 2 отделений электролизного цеха СМЗ: «На открытой площадке заранее было подготовлено порядка семнадцати тысяч тонн карналлита. Этого достаточно для бесперебойной работы вращающихся печей. Смена прокальщиков,



«Здесь ведётся склейка стыков», – демонстрирует бригадир М.А. Анютин

транспортёрщиков для загрузки со склада карналлита укомплектована».

В период, когда транспортная галерея находится в простое, у механиков есть возможность отревизировать её и произвести замену ленты на конвейере №2 (на сегодня уже полностью заменена лента на втором конвейере, сейчас ведётся склейка стыков).

Специалисты энергослужбы проводят ревизию электродвигателей и приводов.

Ольга КРАСНИЦКАЯ.
Фото автора



Лента конвейера, «убегающая» вдаль

До «зимнего» сезона осталось...

Буквально считанные дни отделяют нас от старта отопительного сезона.

«Пятнадцатое сентября – официальный ориентир. А по факту – в зависимости от погоды и официальных распоряжений городской администрации», – отвечает на вопрос по теме А.В. Чертищев, начальник цеха пароводоснабжения.



О своей полной готовности к подаче тепла в заводские цеха и подведомственный жилой фонд наш главный «отопительный центр» отчитался ещё в конце лета.

Сами подразделения – потребители тепла времени летом тоже даром не теряли. «Большой объём работ по подготовке к зиме выполнен в течение лета собственными силами цехов», – рассказал Н.В. Мелехин, главный энергетик ОАО «СМЗ». – Это все текущие ремонты, часть капитальных ремонтов, которые специалистами цеховых энергослужб тоже взяли на себя, выполняли их на протяжении всего лета, по мере поступления необходимых материалов на склад».

О том, что из запланированного удалось реализовать и о своей готовности к приёмке тепла рассказывают представители самих

цехов – участники нашей сегодняшней «мини-пресс-конференции».

Андрей Владимирович Пантелеев, старший энергетик цеха № 1: «Всё, что касается отопления, воды, общецеховой обменной вентиляции – обязанности небольшого коллектива нашей бригады слесарей по ремонту энергооборудования. Вот уж, действительно, большие труженики: по мере своих сил отремонтировали и проверили за лето все проблемные участки на сетях цеха, в том числе привели в порядок трубопровод, на котором были выявлены порывы. Провели ревизию запорной арматуры, промывку батарей. Одним словом, сделали всё от них зависящее, чтобы подготовиться к началу отопительного сезона.

На сегодня пока остаются невыполненными две плановые сезонные работы: по замене участков трубопроводов

подачи пара и сжатого воздуха. Отдел главного энергетика обещает: всё будет сделано (силами подрядчиков) до конца года».

Станислав Сергеевич Новиков, энергетик цеха № 3: «Сегодня у нашей службы уже всё в порядке. Всё лето активно занимались чисткой, ревизией оборудования, регулировкой давления на внутрицеховых коммуникациях. Поменяли своими силами несколько регистров системы отопления».

Сергей Анатольевич Журавлёв, энергетик цеха № 4: «Готовность к приёмке тепла – стопроцентная. Запорная арматура на сетях, теплоцентры – всё в полной боевой».

Дмитрий Сергеевич Ключихин, старший энергетик цеха № 7: «Готовы практически полностью. Все крупные плановые работы сезона выполнены, оставшиеся, небольшие, будут завершены к началу

отопительного сезона. Трубопроводы и тепловые узлы подачи тепла во все корпуса цеха и на заводоуправление (тоже наш объект) – в рабочем состоянии».

Михаил Александрович Волков, энергетик цеха № 9: «Всё готово. Не буду перечислять сделанное, скажу лишь, что это весь полный ежегодный набор». А подтверждением сказанному может служить тот факт, что на титановое производство завода долгожданное тепло ... уже пришло. Причём, ещё 26-го августа. «Не во все помещения цеха, – уточняют специалисты цеха, – а лишь в отделение переработки титана губчатого и в отделение подготовки сменного оборудования. Там, по технологии (во избежание окисления титана) необходимо постоянно поддерживать определённую температуру».

Елена БАЖЕНОВА

Официально

Состоялась торжественная церемония вступления в должность главы Соликамского городского округа Александра Анатольевича Русанова.

На мероприятии председатель Думы Соликамского городского округа **Игорь Мингазиев** озвучил решение, на основании которого 21-го августа 2024-го года единогласным решением депутатов **Александр Русанов** был избран главой муниципалитета.

Поздравляем!

Всё – по плану

На заводе стартовал традиционный ежегодный Месячник гражданской защиты.

В соответствии с приказом по заводу, он пройдёт в период с 4-го сентября по 4-е октября.

Основная его задача – неизменна. Прежде всего, это – доведение до персонала завода информации о возможных способах защиты от тех или иных опасностей. На это направлены все мероприятия, запланированные на данный период. В том числе, командно-штабные и тактико-специальные учения, а также объектовые тренировки с работниками цехов по действиям в тех или иных опасных ситуациях.

Среди обязательных мероприятий – традиционный смотр-конкурс уголков гражданской обороны, участие в смотре-конкурсе на лучшее содержание защитных сооружений Соликамского городского округа.

Елена БАЖЕНОВА

Отлично! Здорово! Такой драйв! Хочу ещё!

Минувший уик-энд прошёл для магниевицков под знаком туристического слёта.

Замечательная заводская традиция продолжает жить, благодаря Совету молодёжи СМЗ, поддержке профсоюзной организации и администрации предприятия. Проявить себя в туристических испытаниях решились пять команд, в которых было немало новых участников. И все выступали на пределе возможностей.

В последний день лета, с самого утра, в Анкушинском бору развернулся палаточный городок. На построении команды приветствуют друг друга, сразу после – знакомятся с дистанцией, тут же дают друг другу наставления, что и где учесть.

Как отметили организаторы, в этот раз турслёт задумывался, прежде всего, как культурное мероприятие, направленное на привлечение людей. Спортивные навыки участников принципиального значения не имеют, поскольку трасса ориентирована на новичков.

Проходить испытания команды начинают практически одновременно, выполняя задания на разных этапах. Пока одни на турподоле, другие соревнуются в меткости. Прекрасный результат в стрельбе показывает сборная «16 +», а вот в метании ножей своих участниц спасает Алексей Ветчанинов (цех № 24) – два чётких попадания.

В эстафете по вязке узлов однозначно можно выделить команду заводоуправления – семь из восьми завязаны правильно.

В это время на пешеходной дистанции выступают девушки девятнадцатого цеха, отлично проходят верёвочную паутину, спуск, подъём. Их упорству на навесной переправе можно только позавидовать! Чувствуется, что порой не хватает мужской силы (где-то приподнять друг друга, поддержать). Но команда достойно справляется, даже когда верёвка для транспортировки рюкзака «убегает» на середину каната над оврагом.

Молодцом держится на этапах и команда цеха № 20,

несмотря на то, что двое из её участников проходят турподоле впервые. «Когда смотрел выступление других команд со стороны, всё казалось намного проще, – признаётся уже после Евгений Прусаков. – Когда сам выходишь на дистанцию, это совсем другое. Важно владеть техникой, соблюдать безопасность. Всё было классно!»

«Да, турслёт подарил много положительных эмоций, – добавляет Никита Резниченко, – помог оценить наши физические возможности. До самого конца наша команда отработала без паники. Рад, что мне посчастливилось стать участником этого мероприятия. Повсюду царит такая дружественная атмосфера. Организаторы – большие молодцы!»

С новичками выходит на трассу и сборная 18-го, 11-го цехов. Немало сил сразу отнимает этап под названием «бабочка» (какие только акробатические этюды ни «изобретают»!). Но ребята не унывают, всё делают с улыбкой и даже шутят. И, конечно, поддержка и командный голос более опытной участницы Виктории Березиной двигает команду вперёд.

Но на этом всё не заканчивается. Пока команды готовятся к капустнику, жюри оценивает кулинарные способности наших участников. Отличным завершением этого насыщенно-

го дня становится творческий конкурс – сценки, весёлые куплеты и просто музыкальные импровизации. Всех эмоций и впечатлений не передать, это нужно видеть, а лучше – участвовать!

И вот, наконец, долгожданная развязка: третье место занимает сборная цехов КИПиА, пароводоснабжения и заводоуправления под названием «16 +» (9 баллов). Второе – сборная цехов энергообеспечения и автотранспортного «Подберёзовики» (8,6 баллов). И победителем туристического слёта становится команда заводоуправления «Драйверы» (3,9 баллов). Впервые в ней выступила Юлия Скобелева и сделала это под стать опытным туристам: «Никогда в жизни туризмом не занималась, но всегда хотела попробовать. Спасибо заводу за такую возможность! Настоящий экстрим испытала на переправе и на бабочке. Здорово! Шикарно! Такой драйв получила! Хочу ещё!»

Поздравляем призёров и благодарим всех участников заводского слёта, председателей цеховых комитетов, кто организовал выступление своих команд, и, конечно, особый респект все, кто устроил этот туристический праздник!

Ольга КРАСНИЦКАЯ.
Фото автора



Победители - команда заводоуправления «Драйверы»



Это стоит увидеть

«Олейниковы – почётные граждане Соликамска» и «Соликамск индустриальный» – две городские выставки, имеющие самое прямое отношение к нашему предприятию.

Имена народных художников Семёна Ивановича и Надежды Григорьевны Олейниковых знакомы и дороги нескольким поколениям магниевику. Их судьбы были неразрывно связаны с заводом. Семён Иванович сорок лет отработал на производстве, Надежда Григорьевна была сотрудником соцотдела. А сам дом-музей супругов Олейниковых, много лет считавшийся настоящей визитной карточкой старого Соликамска, тоже был

построен заводом, находился много лет на его балансе. Много воды утекло с тех пор, и, наверняка, поклонники творчества этих самобытных художников успели соскучиться по их необычным, согревающим душу произведениям! А у молодых магниевику появилась прекрасная возможность сделать открытие для себя, прикоснуться к чему-то неизведанному, новому. Великий экспериментатор Олейников создавал свои картины в не обычной технике из цветного стекла, эпоксидной смолы, толчёного камня всех сортов. И это не какие-нибудь поделки, а настоящие произведения станковой живописи, многие из которых хранятся не только в музеях и частных коллекциях России, но и в других странах мира.

Как и полотна неповторимой Надежды Григорьевны, называвшей свою технику «письмо нитью». По оценке самых общепризнанных специалистов, этой манере



исполнения нет аналогов в мире.

Давайте не упустим эту (да, теперь уже уникальную!) возможность погрузиться в мир двух по-настоящему самобытных творцов.

Выставка открыта в здании городского казначейства (улица «20 лет Победы», 206) и будет экспонироваться в течение всего сентября.

Вторая из двух выше названных выставок «Соликамск индустриальный» интересна тем, что на ней представлены картины местных художников, созданные по итогам пленэра на СМЗ.

Интересно посмотреть, каким же они увидели наш завод, на создание каких индустриальных пейзажей он их вдохновил.

Картины, посвященные крупнейшим предприятиям города, в том числе СМЗ, можно увидеть также на традиционной выставке творчества учащихся соликамской художественной школы. Стенды с картинами размещены возле администрации Соликамского городского округа.

Елена БАЖЕНОВА.
Фото из архива редакции

— От всей души!

От всей души поздравляем именинников этой недели с Днём Рождения: **Наталию Николаевну Югансон, Дмитрия Андреевича Пантелеева, Татьяну Валерьевну Спирину, Владимира Михайловича Ябурова, Сергея Александровича Попова, Елену Анатольевну Ябурову, Александра Николаевича Шипулина, Олега Николаевича Шундикова.**

Эмоций – только радостных,
Дней – ярких и нетягостных,
Любви – крепчайшей, смеха,
Во всех делах успеха!

Администрация и цеховой комитет цеха № 1

Поздравляем с днём рождения **Татьяну Александровну Ванчурову.**

Желаем счастьем укрываться,
В богатстве жить и улыбаться,
Сиять здоровьем, быть любимой,
Желаем жизни самой милой!

Цехком цеха № 19

Поздравляет с днём рождения первых осенних именинников: **Ксению Владимировну Журавлёву, Александра Владимировича Белорусова, Виталия Викторовича Наборщикова, Максима Дмитриевича Чухлаева, Евгения Леонидовича Прусакова!**

Мира, смеха, долгих лет!
Жизнь свою прожить без бед.
Солнце пусть Вам дарует
Тёплый, яркий, добрый свет!

Коллектив цеха № 20



Н.Олейникова. Порыв ветра. 1990

Помощь страждущим – ведь это так не сложно

«Мягкие лапки в каждый дом» – социальный проект под таким названием этим летом на слуху у магниевику.

Активистка Совета молодёжи СМЗ Светлана Суворова – второй работник предприятия, кому удалось получить поддержку в рамках конкурса социальных грантов «Есть идея? Действуй!», который был впервые проведён в Соликамске Горнорудным дивизионом Росатома (о «фамильной» аллее магниевику **Анастасии Пантелеевой** мы рассказали в прошлом номере газеты – ред.).

В течение сезона Светлана провела шесть мастер-классов по вязанию мягких игрушек в форме лапок животных. В них приняли участие дети из организации «ЛУЧ», студенты, магниевику и их семьи, жители Соликамска – порядка ста волонтеров от мала до велика.

С любовью к братьям нашим меньшим связано в общей сложности 150 изделий. Половина из них уже распродана, а оставшиеся «лапки» ждут своего покупателя!

По вопросам приобретения доброго сувенира или его обмена на «вкусный подарок» для животных



обращайтесь напрямую к **Светлане Суворовой** (отдел кадров) или в отдел социального развития СМЗ. Вырученные средства пойдут на покупку корма в соликамский пункт временного содержания бездомных животных. Те, кому

«лапка» почему-то не нужна, но есть желание помочь кошечкам и собачкам – тоже смело обращайтесь к нашему волонтеру!

Тамара БАШУРОВА,
Фото автора

Трудовая вахта для юных магниевику



Первым опытом приобщения к настоящей рабочей жизни запомнится прошедшее лето этим мальчишкам и девчонкам.

Возможность устроиться в трудовые летние отряды подростков в этом году получили 60 детей сотрудников предприятия в возрасте от 14-ти до 18-ти лет. По 20 человек в каждом летнем месяце.

«Мы уже не первый год работаем с детьми, их помощь нам очень важна, – рассказала **Екатерина Геннадьевна Киселёва**, мастер по благоустройству цеха № 26. – В этом году ребята были очень дружные и активные. С июньской сменой мы приводили в порядок территорию, многолетние клумбы, высаживали рассаду однолетних цветов.

Их «последователям» досталась прополка, полив цветов, сбор скошенной травы. А ещё ребята подстригали кусты, обрезали ветки, белили бордюрный камень». Одним словом, поддерживали порядок и красоту на всей обширной территории завода. И не только: в этом году совместно с «Молодёжным центром «Молодёжь Соликамска» юные магниевику поработали и на благоустройстве города.

А результат – первая зарплата (самые добросовестные «трудоотрядовцы» получили также премию из Фонда генерального директора и благодарственные письма предприятия), первая запись в трудовой книжке. Может быть, для кого-то из них это и в самом деле – начало будущей заводской карьеры?!

Ольга КРАСНИЦКАЯ.
Фото Т. Башуровой